

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-ter 10.

A szerkesztésért felelős:

Hoffer József.

Röpirat.

## A vasárnapi közgyűlés

vége színvallásra kényszerítette a képviselőtestületet és küldt, hogy a régi teljhatalmu vezérek, kik eddig diktatori hatalommal és cezári allűrökkel vezették a várost, akiket *eddig* mindenki vakon követett, azok most egyedül állanak. Egyedül állanak, mert ők még mindig a régi szűklátókörű kicsinyeskedők, de képviselőtársaik sokat tanultak a Károlyi és Kón Béla gyászos emlékü uralmából. A régi vezér nem vezet többé. Új eszmék keringenek a levegőben.

A képviselőtestület vasárnapi gyűlésén történt a dolog. Miután Danóczy Antal megokolta a jelenlegi kormány üdvözlése iránt beadott indítványát és hangoztatta a keresztény és nemzeti politika szükségességét, felállott Sántha Béla és elmondotta egyikét ama zagyvaságoknak, amelyek oly igen ismeretese a pesti zsidó lapokból. Hogy a zsidó lapok miért írnak így, azt *ludjuk*: de, hogy Sántha Béla miért beszél így, azt képtelenek vagyunk megérteni. Mi egészen mást vártunk attól a Sántha Bélától, aki hajdanában antiszemita programmal lépett fel képviselőnek. — A képviselőtestületnek egyetlen komolyabb eleme se támogatja Sántha Béla nem magyar emberhez illő felfogását. Bordács Szilárd látván a közhangulatot, nem is mert felállni, csak ültében szórta legképtelenebb rágalmait a kormányra, még pedig olyan éles látással és oly erős logikával, hogy a karzat hangos kacajra fakadt burguságain. A képviselői pedig ugyszólván egyhangúlag elfogadták Danóczy Antal indítványát. A szavazás után Bordács Szilárd táborkarával együtt „megfogya bár, de törve nem” eltávozott a közgyűlést tereméből, nehogy az ő jelenlétében fosszak meg a diszpolgárságtól szeretett mesterét és Mihályát.

Ez az esemény fordulópontot jelent városunk politikai életében. Im már mindenki láthatja, hogy a régi balványok romba dőltek és Bordács Szilárd nem az az ember többé, akinek a szavát az egész város vakon követi. Im már nem kétséges többé, hogy a város gazdálkodó elemei meg-

éreznek, hogy a jelenlegi kormány politikája az érdekeiket szolgálja. Ez a két dolog együttvéve azt jelenti, hogy az Egyesült Kisgazda és Földműves párt elfoglalta városunkban azt a szerepet, amelyet tagjai számánál és programjának minden jónak magyart kielégítő voltánál fogva el kell foglalnia.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a képviselőtestület mai összetételében nem annyira a várost, mint inkább azt a bizonyos kikkert képviseli, amely évtizedeken keresztül a kezében tartotta a város sorsának intézését. Annál nagyobb tehát az örömünk, midőn látjuk, hogy a keresztény és nemzeti irány azoknak a lelkében is termékeny talajra talált, akik a régi vezérek uralkodása idején szemet hunytak a zsidók politikai és gazdasági térfoglalása előtt.

Szégyenletes dolognak tartjuk, hogy ebben a szinmagyar és keresztény városban is akadnak emberek, akik állást foglaltak a jelenlegi kormány keresztény és nemzeti politikája ellen. Csak az a tudat vigasztal, hogy ezeket az urakat Bordács Szilárdnak és Sántha Bélának hívják. Állítólag volt még néhány hasonló felfogású ember a közgyűlésen, de ezeknek már a *nevére* se emlékszik senki... Új időknek *új neveit* sutogja a szellő...

Nysch.

**A szüret.** „A Barázda” írja: Az országból szórványosan érkező jelentések szerint az idei szüret közepesnek ígérkezik. Mennyiségileg kevesebb lesz a bor, mint tavaly, minőségileg azonban a száraz és napos szőlőérsési évad következményeként jobb. Egyes vidékeken, így a gyöngyös—visontai borvidéken az átlagtól eltérően rekordtermés várható, viszont a tokaj—hegyaljai szüreti kilátások kedvezőtlenek. A Dunántúlon és az Alföldön, ahol idejében megfelelő részgálccal rendelkeztek a gazdák, szintén kedvező szüretnek néznek elébe. A kisebb birtokokon az idén átlában nagyobb termés várható, mint a kétségbeesetten elhanyagolt szocializált üzemekben. Az árak az utóbbi hetekben essekentek: általánosságban 6—7 korona közt helyezkednek el, féltől azonban, hogy olyan vidékeken, ahol még tavalyról nagyobb borkészletek vannak és megfelelő hordókról idejében nem gondoskodhattak, mentileg árdepresszió fog bekövetkezni.

## Folyik a munka

a magyar mezőkön ismét, mintha misem történt volna. A magyar paraszt, mintha csak egy rosszlelkű égháboru vonult volna el felette, ismét kezébe fogta az ekeszárvét és szánt fenséges nyugalommal, abban a tudatban, hogy most már a maga számára dolgozik, nem a rekvirálások, nem az egyenlőség örve alatt tőle mindent elhárító s neki semmit sem adó, rabló néphiztosok számára... Szánt-vet a magyar paraszt ismét. Csendesén ballagva ekéje után, elgondolkozva tekint vissza az elmúlt időkre. Fájdalmas redőkre húzódik homloka, midőn maga előtt látja a lövész árkok ötödfélesztendéjének nyomoruságát, melyből neki jutott a legnagyobb rész: az undor torzítja el nap barnított, sötét gondokkal terhelt arcát, ha a népbiztos fajzat hörgő ordítása és rabló hadjárata jut eszébe...

Többé-kevésbé ismét kezd a régi lenni a világ képe. De, ha végig nézünk a magyar föld ez első szülőföldjén, ha csak egy pillantást vetünk annak vilárban megedezett alakjára, ha szemébe nézve meglátjuk elszánt pillantását, akkor meg kell győződnünk, hogy mégsem maradhat minden úgy, mint régen. Azt jelenti az a fenséges nyugalom ott a paraszt arcán, azt mutatja az a csak áll pár órája előkerült büszkeség, hogy ezután már nem engedi meg ő sem, hogy nélküle határozzanak sors felett. Tudja, érzi, hogy a világszóló orgyilkos népbiztos fajzat kezéből az ő izmos karjai közé sodorta a vihar a kormány lapátot. Tudja, hogy ő irányítja a hajót, amelyen a vihar vert, megtépett magyar nép evez. Érzi a hatalmát s orje tudatában meghuzódik csendesén. Nem üvölt vértahabzó szájával, nem iger megadhatatlant, hanem nyugodt, megfontolt elhatározással halad a maga kijelölt útján, bizó tekintettel nézve a végcél felé. Halad azon az úton, mely egyszersmind gátat emel a „számuelyik” keresztény pogromjának, melyen kitéve elvész az, aki nem áll a sorba, amelyen nincs helye az olyan fajnak, mely ablakot nyit, ha hazába a „földszagú, büdös paraszt” belép. Ez az út egyenes, mely mellőt vagy elvész, vagy ebbe beleolvad a „kunbiák” labirintusa.

S a szent lobogó, melyet az *új, keresztény Magyarországon* való, rendíthetetlen bizalommal huzunk biztosjárásu hajónk árbocára, diadalmasan lengve biztató szóval int felatok ti többi *magyarok!* Aljatosok be sorainkban, jertek, haladjatok velünk, hogy diadalra jutassuk vezérünknek s a magyar-

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

parasztnak megalkuvást nem ismerő, minden magyar számára szent elhatározását: *Az új Magyarországon csak magyar lehet az ur!!*

... h. Pál.

## Szegedi hírek.

Eddig Szeged volt a fő fészke a szocialista és liberális pártoknak. Ez a város még nem érezte a vörös teitort s elvakult munkásai még mindig kacsinthatnak a diktatura felé. De már kezdenek józanodni. A magyar politika reális jellege ezt a várost is kezdi normális irányba terelni. A magyarországi nagy párt (a három keresztény párt) mind erősebb talajra talál. Ezek között legerősebb a keresztény szocialisták tábora; itt most nagy az élénkség. Agitációjuk folytán a Szeged proletárnak nevezett, elvakított munkásosztálya előtt kezd mindinkább kivilágosodni, hogy mi történt eddig és mi történne ezek után, ha faji önérzetét és erkölcsi érzékét félredobva rohanna tovább a lejtőn, segítve egy kóbor faj uralomra jutását. A szegedi keresztény szocialista párt egyre nagyobb tért hódít az ott levő ferde irányu, de már haldokló pártokkal szemben.

Lovasi vasárnapra készült Szegedre, de kedvezőtlennek látva a hangulatot, nem merészt eljönni; pedig a ker. szocialisták ünnepélyes fogadtatásban akarták részesíteni. ....

Hétkor a postások is beléptek ajpartba. Ugyanakkor az ottani képviselő jelölt Schmedt Károly máv. mérnök a párt-helyiségben nagy gyűlést tartott s lelkes beszédben üdvözölte a postásokat, majd kifejtette a háboru okait s a jelen politikai helyzettel kapcsolatban a zsidókérdésről beszélt hosszasan.

Követelte, hogy a parlamentben 95 százalék keresztény (keresztényen) legyen s a város lakói között csak a lakosság bizonyos százalékanak arányában lehessen zsidóság. Mindezeket memorandumba foglalva felterjesztették Friedrich István miniszterelnök urhoz, illetve a kormányhoz.

A zsidóság célja, hogy azt a fajt, ahová igazán beférkőzhetik, leigazza s teljesen porba sújtsa. Hiszen a kommunizmus nem első kísérletük uralomra jutásukban; már Kr. u. 120-ban, amint a történelem írja, Cyprius szigetén zsidóországot akartak alapítani szintén kommunizmus leple alatt s hogy azt könnyebben elérhessék, 240.000 római katonát gyilkoltak le egy éjjel annak idején.

Nagy baj, hogy a magyar ember rendkívül érzékeny; sokféle külső körülmény hullámlásba hozhatja belső lelki világát. A szögyen érzet, méltanyosság, szociális érzék, igazságosság azonban nagyon sokszor leteker az akaratát és tetlen-ségre szorítja az egyént, vagy arra, hogy újat akarjon; de mindez a zsidóságból hiányzik, ehelyett szögyentelen, tovakodó s így akaratát öntékezés nélkül, kiméletlenül hajtja végre. Innen magyarázható, hogy 50 év alatt kezükbe került a magyar nemzet nemzeti vagyonának mintegy 70 százaléka s szellemi élete irányításának mintegy 90 százaléka.

Magyarország az egyetlen állam, hol a család kísérlete nem büntetendő, a család gyakorlatára pedig apró büntetésekkel elő lehet fizetni; büntető törvénykönyvünk fogyatékosága miatt a megtorlás lehetősége is a minimumra redukálható. Mindezt a zsidó-kereskedelem vitte így keresztül s ugyancsak az ilyen alapokon álló zsidó-kereskedelem bőszítette ellenünk a balkáni államokat.

Tehát most már tudjuk mi a kötelességünk, tudjuk és érezzük, hogy amit a kommunizmus zivatarra tönkretett, azt csak magunknak kell felépítenünk s az előidéző bűnösökkel pedig egykor le kell számolnunk; tehát tömörüljünk s küzdjünk, ébredjen fel bennünk is a faji öntudat, ne legyünk nagyon antiszemiták, (?) — de az utolsó csöpp vérünkig legyünk igazán magyarok s hazafiak!

Angyal.

## SPORT.

### A bajnoki mérkőzés után.

A mérkőzés, amelyhez a legnagyobb reményeket fűztük, megtörtént és csapatunkat nem remélt vereség érte. Azaz nem jól mondtuk, mert nem azt a csapatot verték meg, amelynek mi a győzelmét vártuk, hanem az N. T. V. E.-t, mely oly foku szervezettségéről és fegyelmezettségéről tett ezen a mérkőzésen tanubizonyosságot, amelyre sport egyletek körében még példa nincs.

Elhibázott dolgoktatjuk, hogy egyesek Halász Ernőt a jelenlegi intézőt okolják a mérkőzés körül elkövetett hibák sorozatáért. Nem így van. Sőt *egyéltaliban* nincs így. Mi tanúi voltunk annak az emberfeletti munkának, annak a leithatatlannak küzdelemnek, amelyet Halász Ernő a mérkőzés sikere érdekében kifejtett. Halász Ernő nem követelt el hibát, csak tévedett, amikor azt gondolta, hogy fegyelmezni tudja azt a csapatot, amely Neu László intézősége alatt minden érzékét elvesztette a fegyelem iránt, amikor azt gondolta, hogy ő néhány hét alatt rendet tud csinálni abban a chaosban, amelyet Neu László N. T. V. E.-nek nevezett.

Magáról a mérkőzésről jobb nem is beszélni. Mi természetesen nem tudtuk összeszedni embereinket és így megelégedtünk azzal, hogy a legjobb 11 játékos helyett, csak 11 játékost állítottunk a pályára. A ceglédi csapat sem volt jó. Így a mérkőzés megnyerése nem is lett volna olyan nagy dolog. Hogy mégis elvesztettük az majdnem kizárólag kapusunk kritikán alóli játékának jobban mondvá kapkodásának tulajdonítható. Csatársorunk játéka is nélkülözött minden térszerűséget. Így, néhány egyéni akciótól eltekintve, alig tudtuk megközelíteni a ceglédi kaput. Albusz és Kertész játéka jó volt. De persze ez nem sokat segített összjáték mentes csapatunkon. Hoffer és Feenyves, akik, mint vállalkozó szellemű izraeliták, két hiányzó játékost pótoltak, ezen szereplés után valószínűleg visszavonulnak a futballtól örökre. Az eredmény 3:1 a ceglédiek javára.

Njs.

## Figyelő.

### Strófkák egy „modern“ lányról.

I.

Szeme nevet. Lépte ringó.  
Gyöngyharmatos rózsá bimbó.  
Mi lehet ily szép és ilyen édes?  
Ma lett Bözsike tizenhat éves.

„Be szépen süt a holdvilág  
Be gyönyörű is a világ.“  
Mostan az ember mindenre képes.  
Ma lett Bözsike tizenhat éves.

Ellenkeznek a kis kacsók;  
De hiába — csattan a csók.  
Ugy-e be szép így, ugy-e be édes?  
Ma lett Bözsike tizenhat éves.

II.

Hőliliomos leányszobába  
Nyugtalanul jár egy kis lány lába.  
Ezer a gondja; fontos mindahány.  
Hiszen ő „nagy leány.“

Piciny kezében rózsaszín levél,  
Írója hatra randevut remél,  
Nem fog elmenni! Elmenjen talán?  
Elmegy. Ó „nagy leány.“

III.

Falusi csend. Idő: éjjel.  
Valaki néz lopva széjjel.  
Valaki kopog Bözsi ablakán.  
Ugyan miért? No lám! No lám!

Ajtót nyitnak a kis kacsók.  
Csattan valami, mint a csók.  
Valaki bemegy Bözsi ajtaján.  
Ugyan miért? No lám! No lám!

IV.

Öröme bánat. Dertüre bört,  
Kedves Bözsike miért szomorú?  
Miért sírdogol? Tán csak nem vettek?  
Bözsi ne sírjon, Bözsike, Édes!

Nagy Lajos.

## H I R E K.

**Nagykörös üdvözlí a kormányt.** A város képviselőtestülete 1919/ okt. 19-én tartott közgyűlésén óriási lelkesedéssel állást foglalt a jelenlegi kormány mellett és elfogadta Danóczy Antal indítványát, amelynek értelmében felhívják a törvény hatóságot a kormány üdvözlésére. Az esemény érdemi szerinti való méltóságát lapunk más helyén találja az olvasó.

**Dr. Szigethy Lászlót** a városi képviselőtestület megválasztotta helyettes polgármesternek.

**Dr. Szabó Ambrusta** a városi képviselőtestület megválasztotta közigazgatási tanácsnoknak.

**Elvégeztették.** A városi képviselőtestület egyhangulag elfogadta az előjárásnak gróf Károlyi Mihály diszpolgárságának torlase irant benndott hivatalos jelentését. Még lelszólalás sem történt. Az egész dolognak olyan színezete volt, mintha a városatyák egy kicsit szögyelték volna magukat. Talán volt is rá okuk. Volt.

**Pártoljuk a keresztény nemzeti sajtót!**

A városi szükségletek fedezésére 300.000 korona függő kölcsönt vett fel a város a nagykörösi közvégső takarékpénztárból.

**A kikeresztelkedett iskolásfiúk valása.** A proletárdiktatura idején és annak bukása óta sokan változtatták vallásukat. A tanácsköztársaság uralma alatt a vallás-változtatások a törvény által előírt alakítások mellőzésével történtek és ebből kifolyólag kétség merült fel az iránt, hogy az iskolakötecs gyermekek a tahtintézetekben milyen vallásuaknak ismertessék el és melyik hitfeltekezet vallásójáért látogassák. A közoktatásügyi miniszter most közölte döntését. Eszerint a proletárdiktatura kitörése óta történt vallás-változtatások eseteiben — addig is, míg a változtatott új vallás anyakönyvi feltüntetése keresztülíthető lesz, a változtatott új vallás jegyzendő be az iskolai anyakönyvekbe és iskolai bizonyítványokba és a tanuló a változtatott új vallás oktatásában részesítendő azon esetre, ha a vallás-változtatást az illetékes lelkesi hivatal által kiállított hiteles bizonyítvánnyal igazolni képes.

**Goldberger és társa** szenzációs találmánya lehetővé teszi, hogy a fa és szén hiányról mint rémlátók fantáziájának szüleményéről beszéljünk. Hiteles tanúkkal tudjuk bizonyítani, hogy a Molnár-féle malomban 20 drb. *tojás* elegendő egy métermázsza gabona megőrlésére. A találmány szabadalmazása folyamatban van.

**Megjelent az "Új Barázda"** az Egyesült Kisgazda és Földművespart hivatalos lapja. Egyes szám ára 40 fillér. — Legközelebb lapunk kiadó hivatalában is kapható lesz.

**A vörös hadsereg** levitézlett katonái — hír szerint — szállingóznak már hazafelé. Lassan „ismerős” arcok tűnkednek elő a kommunu koranak épen nem kedves emlékei jutnak eszünkbe. Hogy kardoskodtak annak idején ezek az „urak”, hogy így meg úgy a vörös hadsereg, s azért a pár száz rongyos koronáért életüket ajánlották fel a „diktatura” védelmére. És most? Hazajötték s még ok verik a mellüket, hangoztatják nyíltan, hogy amiut csak alkalom nyílik, beállnak a nemzeti hadseregbe. De kedves volt „elvtársak”? Elszámolták magukat. Nem megy az csak úgy, hogy már 31 holnapra „megfehéredünk”? Vörös ember, vörös ló, ... — ugye, ismerik? Pláne, akad ezen urak között olyan is, aki elég szemérmelen arra, hogy egyenruhában, dísztitkóikkal létesítve tüntessen a közömb! Esmélnének már „elvtársak”, most október van, s nem július! Vagy talán a helyi önkéntes őrség türelme: akarják próbára tenni?!

**Felémelték az utakat** parók fizetését: a 90 koronáról 150 koronára.

**A Gazdasági Egyesületnél** burgonya kapható kgr.-ként 240 fillér kékpénzért, vagy 270 fillér postapénzért.

**Csodálatos.** A diktatura alatt egy házból állandóan vidám zongora szó hallatszott s a nyitott ablakon tude mezosopran női hang szárnyalt az ég felé. Ez nem csodálatos. A diktatura letörése óta azonban bezárult ablak, lecsukódott a zongora fedele, megszűnt, az tude mezosoprán. Ez se csodálatos. Ma azonban egy új, nem oly tude, de mindenesetre vidám női duna hangzott az illető házból. Ez se csodálatos. A proletár diktatura alatt az urnó énekeit vígan s most az u. n. burzsuj diktatura alatt pedig a szolgáló lány dalol. *Ez már csodálatos.*

**Az orosz bolsevisták bukása** közvetlen küszöbön van. Kopenhágából érkezett jelentések szerint Pétervar elesett.

**Tekintetes Szerkesztő Ur!** Tessék megbocsátani, hogy alkalmatlanokodom a levelemmel, de igazán nem tudom megérteni, hogy miért veszik a bácsikák, meg a nénikék, meg még a nagyurak is azokat az újságokat, amelyekről már régen megmondták a szerkesztő urek, hogy zsidó gyártmányok. Én csak négy elemi osztályt jártam hat év alatt, mégis ha a kezembe veszem azt az „Az Est, Kis Újság, Az Újság, Népszava, Világ” meg az ördög tudja miféle nevű lapokat, osztán ha csak egy pár sort olvasok is belőlük, mindjárt megérzem, hogy zsidó szaguk. Igaz, hogy némelyik olcsóbb mint a jó keresztény újságok, de azután van is ám bennük hazugság annyi, hogy no...! Én árulom a keresztény újságokat, mint a Szózatot, Új Nemzedéket, Nemzeti Újságot, de bizony nem tudok féltényit sem keresni mint azok az újság árulók akik a zsidó újságokat árulják. Mert hát olyan a magyar ember még most is, hogy inkább hisz a sok, hitvány hazugságnak mint a szűkszavú, de annál többet érő igaz mondásoknak. Tekintetes szerkesztő ur! Nagyon szépen kérem a szerkesztő urat, tessék megmondani azoknak a bácsikáknak, nénikéknek, meg azoknak a nagy uraknak is, hogy vegyenek már ezután én tőlem is újságot, mert én tudom, hogy csak ezek mondják a magyar embernek való igazságot! Maradót tisztelettel: Egy keresztényen lapokat áruló fiu. (N.)

**A helybeli önkéntes őrség** is beilleszkedett a karhatálmak országos szervezetébe és mint ilyen felvette a pótcsendőrség nevet.

**A Nagykörösi Vadász Társaság** a napokban tartott közgyűlésén Dezső-Deutsch Jánost megválasztotta *világszáményi tagnak*. Dezső János egyetlen izraelita tagja a társaságnak és így épen nem csodálatos, hogy úfelé fordult a társaság bizalma.

**500 milliós békekölcsön** A Szózat írja: A békeszerződés megkötése után a külföldi tőkéséhez kell fordulnunk, hogy anyagi segítségükkel kezdhesük meg az újjászülés munkáját. A békeszerződés aláírása még nem aktuális, a külföldi tőke azonban már kopogtat ajtónkon. A Credit Lyonnais képviselője napok óta Budapesten van és tárgyalásokat folytat a nagybankok képviselőivel. Walder Gyulával, a Pesti Hazai Első Takarékpénztáregyesület vezérigazgatójával 500 millió frankos kölcsön folyósítása tárgyában. — Ezt a kölcsönt aránylag kedvező feltételek mellett a pénzületek veszik fel és teljes összegében átengedik hasonló feltételek mellett — a kormánynak. E kölcsön fedezetére a kormány az ország lakosságától békekölcsönt vesz fel a hadikölcsönök mintájára. Nem kényszerkölcsön lesz ez, hanem önkéntes jegyzésre való felhívás. Aki a becsületes Magyarország megerősödését kívánja, az jegyezz. Jegyez pedig annak a tudatában, hogy ez a kölcsön nem fog olyan magas kamattöveccellel járnai, mint a hadikölcsönökre adott összegre. A kormány békekölcsön felhívása kedden jelenik meg.

**A borforgalom.** Normális időkben október második felében exporthordókkal felszerelt ausztriai borterjeszkedők már ellep-ték a dunántúli, sőt a távolabbi fekvő borvidékeket is. A szállítási nehézségek miatt az ideig sem történt meg és a must eladás igen vontatottan indult meg. A horodhiány és készpenzhiány okozta kényszereladásokon kívül alig lehet számbaréható borvidétekről beszélni. A gazdák mégis szívesen tartják a mustot, mert az üzleti, eladások nem kedvezőrlenek. Ausztriai bortermése ugyanis közepesen jóval aluli, aminek kedvező hatása előbb-utóbb várható.

**A burgonyatermés zár alá vétele.** A hivatalos lapban ma megjelent kormányrendelet az 1919. évi burgonyatermést zár alá veszi. A zár alá vétel hatálya a földhöz való kiszedés idő pontjával kezdődik. Az igénybevétel elrendelésével és módoszatáinak megálapításával a közlelmezési miniszter bizták meg. Intézkedik a rendelet a burgonyáért követelhető legmagasabb árákról is. Eszerint 1919. évi november 30-ig történő szállítás esetén az étkezési célokra szolgáló burgonya ára mázsánként 60 korona, a nem étkezési célokra szolgáló burgonyáé 50 korona. Későbbi szállítás esetén 1919. december 31-ig 2 korona, attól kezdve havonként emelkedőleg 2-2 korona s így 1920. június 30-ig történő szállítás esetén 14 korona térítés jár q-ként a megállapított legmagasabb áron felül. A rendelet értelmében burgonya vasuton, hajón vagy gépkocsin csak szállítási igazolvánnyal szállítható.

**A Köztársasági áruházban** női, férfi és gyermekharisnyák, pipere cikkek, játékok és diszmitárak és más naponta érkező újdonságok a legszolidabb árakon beszerezhetők.

**Vigyázz!** Kereszténylapot csak a „Nagykörös és Vidéke“ kiadóhivatalában lehet kapni.

**Az elkésett őszi munka.** Az időjárás és más egyéb közismert bajok miatt, amelyek közül elegendő az állati és emberi munkakerőben való hiányt megemlíteni, az ideai őszi munkák ugyszólván az egész országban elkéstek. — Elkésett már a buktató szántás is, mint az egész őszi munkák sorozatának első fejezete. Nagyon nehéz a jelenlegi viszonyok között jó tanácsot adni. Egyszerre nem lehet mélyen szántani, azért mégis, ha nem is hirtelen mélyítünk a tuza alá, de pár centiméterrel mélyebben szántunk, úgy, hogy a vetőszántás már eléri a 18 centiméter mélységet, még úgy ahogy kipótolhatjuk a mulasztotakat. Különösen fontos a vetőmag és annak csávázása. Igaz, hogy rézgálic keves van és a mésszel való csávázás nem használ a buzának. Ott, ahol a gazdák rézgálicot egyáltalán nem kapnak, a formalinnal való csávázást kell megkísérlni. A formalin-csávában a buzát éppen úgy át kell mosni mint a rézgálic oldatban.

**Aki nem keresztény lapot olvas, hazaáruló.**

**Lapkihordók és árusítók** felvételnek a kiadóhivatalban. 2f.

**Az „Egyesült Kisgazda és Földművespárt“** újra megkezdte működését. Beiratkozni lehet a „Nagykörös és Vidéke“ kiadóhivatalában. Felhívjuk a gyűjtőket, hogy az iverket ugyanide minél előbb hozzák be.

*Kiss László titkár.*

## Vegyesek.

**Czibulka Gyula** nyilasi szállótelepére két szállómunkás család egész évre kerestetik, ugyancsak nála egy kocsisnak való fiu vagy idősebb magános ember kocsisnak felfogadtatik. Értekezhetni III. ker. 33. számú háznál.

**Éves kapás kerestetik** Csérgő Lajos csemői szálló birtokára. Értekezni lehet V. ker. 153/a. szám alatt minden vasárnap. 2f.

**Varsányi Imre** I. ker. 32. sz. házában egy padlós szoba azonnali kiadó. 2f.

Egy barnára lényezett teljesen jó **sifon** árpáért v. kukoricáért elcserélendő VII. ker. 269. szám.

**Kukoricaszár** szántás ellenében kapható. Értekezni lehet IX. ker. 101. sz. alatt. f.

**Elcserélnem** Zsüros- és Kálmán hegyi kis szállómet egy hold területű a városhoz közel fekvő földért. Esetleges ráfizetés nem számít. Bővebb megbeszélés özv. **Sára Mihálynénál** V. ker. 156. sz. alatt.

**Keresek** egy lehetőleg különálló lakrészt 2, esetleg 3 szobával s a hozzá való melléképületekkel. A lakást azonnal is átveszem. — Cim a kiadóba kéretik.

**Kádár munkát, újat és javítást** vállal **Vágola Ferenc** kádármester. (Lakik Papp Ambruzs tüzserkereskedő házában V. kerület 491. szám alatt. 6f)

Két darab keveset használt **cserépkályha** tüzfáért elcserélhető. V. ker. 147. sz. 3f

**Manikür IV. kerület**  
**Patai-utca 69. szám.**

A ref. temetőben egy **márvány sirkő eladó.** Értekezni lehet a temető örnél.

Egy értelmes **fiu tanonc**-nak felvétetik **Jeli Gyula** tüzserke reskedésében.

Vetőmagnak való **őszi búkköny** elcseréltetik árpáért vagy kukoricáért. Értekezni lehet 2. járás 93. szám alatt **Balázs Ambruzsnál**, özv. Tancsa Istvánné tanyáján. 2f

Keveset használt, hosszutéli **prémelt kabát** eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó bntor.** Széll László kocsi-fényező mesternél X. ker. 102. szám alatt a gimnázium mellett egy teljesen új **hálószoba bntor eladó.** Értekezni lehet a fenti szám alatt. Műhelyemben a legfinomabb kész **olajfesték kapható.** 1v

**Hegedűtanítás** zeneakadémiai módszer szerint! Cim a kiadóban. 3 v.

**özv. Székely Jánosné** zongoratanárnő IV. kecskeméti utca 352. számú **háza** mely áll 3 szoba, konyha, spájz és kamra helyiségekből, elköltözés miatt azonnal is eladó, el nem kelés esetén kiadó. 1 v.

# Gummi sarok

minden nagyságban kapható  
**a Köztársasági Áruházban.** ::

**Gazdaközönség figyelmébe.** Tisztelettel hozom a gazdaközönség szíves tudomására, hogy a mai naptól kezdve **a gőzekémmel a szántást megkezdtem.** Elvállalok 10 hold föld szántásától kezdve egész 300 holdig, 6—7—8—9—10—11—12 col mélységig. Vasnaponként az erdőből a **fahordásra vállalkozom.** Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálok. Tisztelettel: **Molnár Gyula gépész.** 3v X. ker. 49. szám alatt.

**özv. Mogyorossy Lászlóné örökösének** I. kerület 203. szám alatti **háza eladó.** Értekezni lehet özv. Tóth Józsefné II. kerület 461. számú házában, 3f

## Eladó.

A belső Nyilasban 40 holdnyi tanyás szántó és kaszáló föld örök áron eladó. **Értekezni lehet X. ker. 87. sz. alatt.**

## Faeladás.

A ref. egyház tulajdonát képező **Füzesi tőhén legelőnél levő fák** melyek úgy tűzi tanak mint ipari célokra alkalmasak, folyó évi Nov. 3. és 9. a helyszínén tartandó árverésen el főgnak adadni kisebb szakaszokban.

*Csela Ambruzs gondnok.*

**Nagykörös r. t. város hivatalos hirdménye.**

76—Lh. 1919 szám.

## Hirdetmény.

Háztulajdonosok és a lakással rendelkezők az üresen álló vagy a rájuk nézve nélkülözhető lakrészeket az üressé válás után azonnal tartoznak bejelenteni a városháza emeletén levő lakáshivatalon. Ezen bejelentés elmulasztása, az üres, vagy felesleges lakásoknak a lakáshiány enyhítése előli elvonása a4288 --- M. E. 1919 számú rendelet szerint büntetendő kihágást képez.

Nagykörös, 1919 október 17.

**Nagykörös város lakáshivatala**

**Pártoljuk a keresztény sajtót!**

Szózat.

Uj Nemzedék.

Nemzeti Ujság.

Képes Kronika.

Kapható a Nagykörös és Vidéke kiadóhivatalában — és az utcai árusoknál.

**Keresztény ember csak keresztény lapokat olvas!**